
Referat fra bestyrelsesmøde den 9. februar 2023 kl. 19.00 i Digelaget Vejlby Fed  

- Deltagere:  Steffen Bornhøft Sverre Nielsen, Erik Holk Poulsen, Niels Krag Printz,  

- Inviteret: Flemming Larsen  

- Afbud: Poul Erik Kristensen 

- Ikke mødt: Pernille Bech, suppleant Knud Goldbækdal og revisor Mogens Rottbøll  

 

DAGSORDEN 

1. Valg af referent og valg af ordstyrer. 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde. 

3. Fastlæggelse og køreplan for kommende repræsentantskabsmøde i marts 2023, sted, tidspunkt,  

plan for 

opgaver. Regnskab/Budget/kontingent. 

4. Skal vi gøre yderligere i forhold til diget i relation til boreprøverne, materiale/korn beskrivelse på 

prøver? 

5. Er beredskabsplan og varslingsprocedure på plads? 

6. Kommunikation fra Digelaget til vort interesseområde/medlemmerne. Forløb, klummer i GVF 

avisen. 

7. Hjemmesidens status er vi tilfredse med funktion og stabilitet? 

8. Status i forhold til Kommunen vedr. kysten indad fra Strandparken til Bellevue. 

9. Trampestien ved Flakvej/Ryvangs Alle foruroliger Ryvangs Alle p.g.a. uhensigtsmæssig 

linjeføring. Aktion? 

10. Problemer omkring forsikringsforhold/erstatning ved digebrud? 

11. Nye Bestyrelsesemner. Er der kendskab til interesserede? 

12. Evt. 

 

 

1. Valg af referent og valg af ordstyrer.  

- Ordstyrer: Sverre Nielsen 

- Referent: Niels Krag Printz 

 

2. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde.  

Referatet blev godkendt uden kommentar. 

 

 

 

 



3. Fastlæggelse og køreplan for kommende repræsentantskabsmøde i marts 2023, sted, 

tidspunkt, plan for opgaver.  

 

 Sted: Risskov Kirkes sognegården. Tidspunkt: 30. Marts kl.19.30. (Erik afstemmer med 

kirken) 

 Indkaldelse (sammen med indkaldelse opfordring til at deltage i bestyrelsen): Erik og Sverre 

 Hele bestyrelsen møder ind ½ time før. 

 Dirigent: Christian Juul Sørensen forespørges om han vil være dirigent (Sverre) 

 Formandsberetning: Erik og Niels forbedrede 

o Drøftelse af digets kvalitet og sikkerhed, herunder behov for at fjerne både ol. foran 

diget. 

o Drøftelse af helhedsplan for områdets kyststrækning   

 Fremlæggelse af årsrapport (Endelig revision udestår): Sverre  

 Budgetforslag 2024. Sverre  

o Kontingent uændret på 150 kr samt diskussion om at hæve kontinent til 250 kr. for at 

have yderlige kapital til, at en mere langsigtet udviklingsplan for kystsikring og 

strandareal. Regnskab og kontingent.  

o Kapitalberedskab primo 2022: 829.000 kr., Ultimo 2022: ca. 960.000 kr. 

 Valg af bestyrelse 

 Valg af revisor 

 Der er ikke indkommet yderlige forslag.   

 

4. Skal vi gøre yderligere i forhold til diget i relation til boreprøverne, materiale/korn 

beskrivelse på prøver?  

Tilbagemelding fra Kystdirektoratet. I henhold til Kystdirektoratet er det vigtigste lige nu at sikre, at 

der ikke i vinterhalvåret ligger noget materiale foran diget, dette gælder både, borde, bænke mm.   

4AP forespurgt om at lave en styrke vurdering af diget: Det vurderes at være en teoretisk vurdering, 

da den meget store uensartethed gør det vanskeligt reelt at anvende resultaterne af yderligere 

boreprøver til noget. Det er pt. Anbefalingen, at vi ikke foretager yderlige analyser på nuværende 

tidspunkt, da digets kvalitet ikke er udfordret af nuværende højvandspåvirkning. I det omfang der 

sker ændringer i højde, varighed eller hyppighed af højvandssituationer, er planen, at 

delstrækninger af diget, der umiddelbart har dårligst kvalitet, bliver suppleret med yderlige 

boreprøver og vurderinger ift. et ændret belastningsniveau fra højvande.  

Ved øget hyppighed af højvander samt ved længerevarende højvande eller generelt højere 

vandstandsspejl, vil der være brug for meget omfattende forbedringer af diget ift. etablering af 

membran på diget, samt på kritiske steder etablering af spuns i dybden. 

Konklusion: Pt. er diget stærkt nok til dagens forhold set i forhold til 1oo års hændelser. Svagheden 

ved diget er langvarende højvande. Dette er dog ikke en del af vores nuværende situation.  Pt. at 

følge Kystdirektoratets anbefaling om at fokusere på, at der ikke ligger materiel: Borde/bænke, 

både, mm. foran diget. Hertil kommer, at vi ved evt. øget påvirkning af diget fra højvande 

iværksætter yderlige boreprøver.  



 

5. Er beredskabsplan og varslingsprocedure på plads?  

Beredskabsplan er generelt ok. Udestår er godkendelse fra alle område ansvarlige (dige 

repræsentanter) for at kunne lægge listen med områdeansvarlige som en del af beredskabsplanen på 

vores hjemmeside. Sverre følger op på dette.  

Placering af sandsække vil blive opdateret ved næstkommende digevandring og opdateret på 

hjemmeside.  

 

6. Kommunikation fra Digelaget til vort interesseområde/medlemmerne. Forløb, klummer i 

GVF avisen.  

- Kommunikation til digerepræsentanter og vejforeningsformænd til brug for afholdelse af 

generalforsamlinger på de enkelte veje.  

- Klummer i GVF-avisen 

Emner: Både, borde og andet materiale foran diget er kritisk og skal fjernes.  

 

7. Hjemmesidens status er vi tilfredse med funktion og stabilitet?  

Hjemmesiden har fungeret siden begyndelsen af december. 

For at kunne være hurtigere og mere fleksibel, ønsker vi selv at kunne lægge informationer 

ind, men dette kræver, at vi får administrations rettigheder. Sverre og Steffen følger op på 

dette.  

 

8. Status i forhold til Kommunen vedr. kysten indad fra Strandparken til Bellevue.   

Brev med ønske om møde med Rådmand for Teknik og Miljø samt rådmand for Kultur og 

Borgerservice fremsendes snarest muligt. Erik og Niels er ansvarlige for dette.  

 

9. Trampestien ved Flakvej/Ryvangs Alle foruroliger Ryvangs Alle p.g.a. uhensigtsmæssig 

linjeføring. Aktion?  

 Vi har fået en henvendelse fra Merete Nielsen, vejforeningsformand for Ryvangsalle, som ikke er 

tilfreds med trampestien, da det er uhensigtsmæssigt ift. passage og ikke acceptabelt, at der sker 

erosion af diget.  

Steffen beder Merete om at kontakte Jesper, formand for Flakvejs grundejerforening.  

 

10. Problemer omkring forsikringsforhold/erstatning ved digebrud?  

Dækning af skader ved oversvømmelse skal dækkes via stormflods forsikring. Dækning afhænger 

af, om der bliver erklæret stormflod. I den forbindelse er det vigtigt at følge Kystdirektoratets 

anbefaling om at fokusere på, at der ikke ligger materiel: Borde/bænke, både, mm. foran diget. 

Samtidig er det vigtigt, at der ikke etableres ”ikke officielle” stier ned over diget.  



 

11. Nye Bestyrelsesemner. Er der kendskab til interesserede?  

Afsøges i den kommende tid. 

12. Evt 

Erik og Steffen har gennemført dige vandring/-tilsyn. Der er ikke noget kritisk. Rapport er under 

udarbejdelse.  

Rynkeroserne (Rosa rugosa) langs stranden bliver klippet meget tæt, hvilket kan give anledning til 

lidt sandflugt.  

Tilladelse til sandfordring er gældende til og med 2024. 

 


